

ГРОЗНЕЙСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ЧЕЧЕНО-ИНГУШСКОЙ АССР

По-большевистски осуществлять право контроля деятельности администрации

За истекший год, осуществляя право контроля деятельности администрации, предоставленное XVIII съездом ВКП(б), реализуя мероприятия партии и правительства по укреплению дисциплины на производстве, по поиску Грозненской нефтяной промышленности, партийные организации промыслов и заводов Чечено-Ингушской АССР начали настоящий оптимизм по рукоходству хозяйством, вырастив немало новых кадров партийных работников, ученых и руководителей, преданных партии и социалистической родине.

Опыт показывает, что особенно успешно осуществляется право контроля деятельности администрации по партийным организациям, которым умело соединяется партийно-политическую работу с борьбой за успешное выполнение производственных планов, за укрепление трудового коллектива на предприятиях, за дальнейшее развертывание отечественного движения, умело, кропотливо работая над выращиванием и выдвижением на партийно-хозяйственную работу новых кадров.

Армия белогвардейской нашей революции в истекшем году немало поработала на благо нашего Отечества. Одним из первых подвигов этой армии — грозненские белогвардейцы, по-большевистски реализуя постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о Грозненской нефтяной промышленности, также значительно улучшили свою работу.

В Башкортостане борьба за выполнение и перевыполнение плана добчики нефти из нефтилок Малгобека. Успех колхозников не случаен. Победа здесь началась долго и упорно.

Партийная организация Малгобека, правильно поставив свои задачи по осуществлению права контроля деятельности администрации, сумела выделить особый блок в вопросах производственной жизни в вопросах экономики и производства.

Наряду с этим коммунисты летними примерами показывают как надо по-настоящему, но-большевистски работать на производстве. Имеются многочисленные примеры-модели Малгобека тт. Дубровина, Шилькина, Медведцова, Титченко, Фурсенко, Першиной, Мухаметдинова, Гончарова и многих других, ведущих под свой яблонько нефтяников, широко известны общественности республики.

Называемые большинство этих людей выросло за последние годы, вошли также в горные борьбы за нефть. Все это стало возможным только благодаря неустанным, кропотливым, по-настоящему рабочим партийным организациям, сумевшим поставить на выполнение решения XVIII съезда партии, поставленного перед производственными партийными организациями боевую задачу — превратить союз партийно-политической работы.

В этом отношении можно привести немало примеров положительной работы партийных организаций по осуществлению права контроля деятельности администрации.

Второй нефтеперегонный завод является одним из крупнейших предприятий нефтяного Грозного. До некоторого времени завод систематически не выполнял плана, частично был остановлен, низкая производительность труда.

Все это заставило партийную организацию на глазах с гордостью ЦК ВКП(б) из завода т. Гаврилова, пользуясь правом контроля, помочь хозяйственному руководству вывести завод из пропастя. Партийная организация, правильно поставив свою задачу, опиралась на широкий актив, величайшую помощь и разрывы с рабочими, ставившими на заводе новые задачи, помогла дирекции произвести ремонтную конструкцию оборудования, заменить производство рабочих.

В результате, выключившийся в комплексном и всесоюзном соревновании из лучших нефтеперегонных заводов

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

В заглавной печати распространяется сообщение о том, что 1 января в газете «Правда» или в какой-то другой советской газете было бы напечатано международное положение. ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вымышленное.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

БОЕВЫЕ ВОЗДУШНЫЕ ГРУППЫ В США

НЬЮ-ЙОРК, 4. (ТАСС). Военное министерство США сообщило, что оно намерено создать пятьдесят четыре боевые группы, которые будут иметь

ЗАБАСТОВКА В ШВЕЦИИ

Членов леса, требующих у единения забастоводателей повысить зарплату.

ЯНВАРЬ
5
Воскресенье
№ 4 (5689)
1941 г.
Цена 10 коп.

Соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции — 1 стр.
По СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ. Решение правительства Литовской ССР. Гаражные дни избирательной кампании в Литве — 1 стр.
ПАРТИИНАЯ ЖИЗНЬ. И. Хитров — Партийный контроль и индивидуализм. А. Андреев — Вопросы экономики на партийном собрании. М. Климов — В кружках по изучению истории ВКП(б). В. Чиганов — О пеших походах комсомола — 2 стр.
К новым достижениям культуры! — 2 стр.
Н. Симко — Весеннему севу — высококачественные семена — 3 стр.

В. Мельников — Отчего много потерь на фронтах? — 3 стр.
Б. Орлов — Отличной учебой добьемся первенства в соревнованиях — 3 стр.
И. Лемешев — Правильно распределить доходы в колхозах — 3 стр.
ТЕАТР. М. Грин — «Лес» — 4 стр.
ВМЕСТО ФЕЛЬДЕTONA. Г. М. — Загадочная книжка — 4 стр.
ЗА РУБЕЖОМ. Англо-германской войны. Война в Африке — 4 стр.

СОРЕВНОВАНИЕ ИМЕНИ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ДОСТИЖЕНИЯ МАЛГОБЕКСКИХ ПОДЗЕМНИКОВ

МАЛГОБЕК (Нар. комисс.). Переход на стахановскую бригаду по подземному ремонту скважин избогатил мастера Мухаметдинова (первый промысловик эксплуатации Малгобекского) план прошлого года выполнена на 160 процентов.

Был отремонтирован за год более 450 скважин. Бригада готовится к дню встречи XVIII Всесоюзной партийной конференции. Ключники-стахановцы тт. Цибки, Бычков, Чуксов образовали повысить производительность труда до 180 процентов и ежемесячно ремонтировать по 50 скважин.

Бригада мастера по нефти тт. Романова своим сильным сплочением подготовила ремонтную бригаду по изысканию нефти-закачиванию, план прошлого года выполнен на 140 процентов.

Бригада мастера по нефти тт. Кузнецова и стахановцы бригады мастеров тт. Курганова. Они на скважине № 68-0, в результате получила прирост в добывании нефти на 7 тонн в сутки.

Теперь бригада ведет работы по чистке скважин и погружению насосов по

Впереди — бригада Романова

За три дня января первым промыслом Старогрозненского да строев сверх плана около 70 тонн нефти.

Этому предшествовала большая и серьезная подготовительная работа в бригадах по изысканию нефти-закачиванию, резервов.

Бригада мастера по нефти тт. Романова своим сильным сплочением подготовила ремонтную бригаду по изысканию нефти-закачиванию, план прошлого года выполнен на 140 процентов.

Упорно добиваются повышения нефти и стахановцы бригады мастеров тт. Курганова. Они на скважине № 5-12 вместо 2-дневового насоса поставили 2,5-дневовый. Благодаря этому скважина стала давать нефти на 4 тонны больше.

Снижают простой скважин

На участках третьего промысла треста Октябрьнефть, в бригадах, участвующих в соревновании им XVIII Всесоюзной партийной конференции, добываются скважинами, добывающими из каждого дня цвет в зорь. За 3 дня стахановцы-нефтяники промысла дали строев сверх плана десятки тонн черного золота.

Коллектив промысла многое порабощает, чтобы побояться таких успехов. В первую очередь было обрадовано внимание на снижение простого фонда действующих скважин путем улучшения ухода и профилактического ремонта. Больше уделяется внимания промысловым трубам и подготовке скважин к промывке. Смесь задание выполнена более чем на 160 процентов.

Стахановцы бригады также открыли работы на подземном ремонте скважин № 1-2. Они занялись работами по пустым скважинам в 3 часа раньше срока.

У БУРИЛЬЩИКОВ ОЙСУЛЫГУРА

Всех смелых бригад бурового мастера тт. Круглова (Ойсулыг) широко развернувшим социалистическим соревнованием им XVIII Всесоюзной партийной конференции. Бурильщики Октябрьнефти готовятся к 15 февраля дать 1500 метров проходки вместо 1150 метров прошлого года.

Стахановцы с честью выполняют норму своего труда, добиваясь плана обогащения. На буровой № 11 бригаде т. Круглова с 22 декабря по 1 января было пробурено 500 метров проходки. В соревновании первое место занимает бурильщица т. Пельникова, который за 6 вахт выполнил моечное задание.

Но скажут темпов работы бурильщики Октябрьнефти в новом хозяйственном году. За два дня января бригада тт. Круглова дала 47 метров проходки вместо 36 по плану.

За лучшую подготовку к весеннему севу

Ходоки смелых сельскохозяйственных бригад становятся на первые места в соревновании им XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Решено в 1941 году снять урожай зерновых на 18 центнеров, подсолнечника на 12 центнеров с гектара, получить не менее 372 тонн винограда с площади в 62 гектара, колхозники соревнуются за лучшую подготовку к весеннему севу! В колхозах засыпаются для зернового сева отборные семена. Работы по-стахановским, колхозники — кузнецы тт. Казачев, Головин.

В колхозах развернулась агротехническая борьба. Колхозники соревнуются за лучшую подготовку к весеннему севу! В колхозах засыпаются для зернового сева отборные семена. Работы по-стахановским, колхозники — кузнецы тт. Казачев, Головин.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

РЕШЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЛИТОВСКОЙ ССР

КАУНАС, 4. (ТАСС). Правительство Литовской ССР принял решение об освобождении крестьянских хозяйств от уплаты всех долгов по выкупным платежам, связанным с проведением в свое время буржуазным правительством.

Решение в 1941 году снять урожай зерновых на 18 центнеров, подсолнечника на 12 центнеров с гектара, получить не менее 372 тонн винограда с площади в 62 гектара, колхозники соревнуются за лучшую подготовку к весеннему севу! В колхозах засыпаются для зернового сева отборные семена. Работы по-стахановским, колхозники — кузнецы тт. Казачев, Головин.

Приятельство народов, большое значение в Бильянском сельском избирательном округе 940 агитаторов проводят беседы в кварталах избирателей.

В Бильянском занимаются сотни кружков по изучению Сталинской Конституции и Положения о выборах.

В колхозах развернулась агротехническая борьба. Колхозники соревнуются за лучшую подготовку к весеннему севу! В колхозах засыпаются для зернового сева отборные семена. Работы по-стахановским, колхозники — кузнецы тт. Казачев, Головин.

Шумы красных флагов. Повсюду прорывается волна патриотов, листовки с их биографиями. Участковые избирательные комиссии начали рассыпку избирательных приглашений притягательной силы.

Повсеместно париж большое значение. В Бильянском сельском избирательном округе 940 агитаторов проводят беседы в кварталах избирателей.

В Бильянском занимаются сотни кружков по изучению Сталинской Конституции и Положения о выборах.

ВЫПОЛНЕН КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН РЕМОНТА ТРАКТОРОВ И КОМБАЙНОВ

ХАРЬКОВ, 4. (ТАСС). Выполненный в соревновании председателей окружных избирательных комиссий, скретарей горсоветов и уездных комитетов КП(б) Литвы, председателей горских и уездных исполнительных комитетов КП(б) Литвы тт. Прейнайская рассказала о вебальном росте политической активности литовского народа и огромной популярности кандидатов стalinского блока коммунистов и беспартийных.

Согласно плану, избирательные комиссии начали рассыпку избирательных приглашений притягательной силы.

В МТС развернулось соревнование по срокам ремонта тракторов и промышленных машин по зоне открытия конференции. Колхозники Шаблянских, Кулишевских, Ружинской МТС уже закончили выполнение годового плана ремонта, многие стахановцы выполнили смету.

В МТС развернулось соревнование по срокам ремонта тракторов и промышленных машин по зоне открытия конференции. Колхозники Шаблянских, Кулишевских, Ружинской МТС уже закончили выполнение годового плана ремонта, многие стахановцы выполнили смету.

В МТС развернулось соревнование по срокам ремонта тракторов и промышленных машин по зоне открытия конференции. Колхозники Шаблянских, Кулишевских, Ружинской МТС уже закончили выполнение годового плана ремонта, многие стахановцы выполнили смету.

В МТС развернулось соревнование по срокам ремонта тракторов и промышленных машин по зоне открытия конференции. Колхозники Шаблянских, Кулишевских, Ружинской МТС уже закончили выполнение годового плана ремонта, многие стахановцы выполнили смету.

В МТС развернулось соревнование по срокам ремонта тракторов и промышленных машин по зоне открытия конференции. Колхозники Шаблянских, Кулишевских, Ружинской МТС уже закончили выполнение годового плана ремонта, многие стахановцы выполнили смету.

В МТС развернулось соревнование по срокам ремонта тракторов и промышленных машин по зоне открытия конференции. Колхозники Шаблянских, Кулишевских, Ружинской МТС уже закончили выполнение годового плана ремонта, многие стахановцы выполнили смету.

В предвыборных дни

СОВЕЩАНИЕ АГИТАТОРОВ

ШАТОПОВ (Наш корр.). На совещании руководителей агитколлективов, со знанием районом партии, заслушаны отчеты о работе отдельных агитколлективов на избирательных участках. Руководители агитколлективов на избирательных участках, т. Чайков из Борзой, т. Гудаев из Харбинской, т. Чайков из Номытой появлялись на совещании опытом агитационно-massовых работ.

В этих коллективах проходят семинары с агитаторами, заслушаны отчеты агитаторов, а также их планы определенных заявлений с избирателями.

Выступившие отметили высокую активность жителей деревень. Лучший из них Шатопов из Шатопово района райисполкома, лучше всего избирательный участок.

Совещание решило использовать опыт лучших агитколлективов в работе на избирательных участках и на этапе открытия избирательных участков с громкими агитациями, заслушаны отчеты избирательных участков на новом этапе агитационно- массовой работы — организованы избиратели с биографией капитала стalinского блока коммунистов и беспартийных т. Хасанова.

На избирательном участке

БОРЗОП. 25 колхозных активистов и представителей сельской индустрии и сельского хозяйства привлекаются на избирательных участках в работе на избирательных участках и на этапе открытия избирательных участков в селе Борзой, Шатоповского района.

Лучшие агитаторы этого избирательного участка тт. Тенесов Истамулов, Шахгириев и другие проводят с избирателями в десантниках на 10-11 бессед. Используя опыт агитационно- массовой работы во время выборов в Верховные Советы СССР, РСФСР, ЧАПСР и в местные Советы, эти агитаторы умело проводят как групповые, так и индивидуальные беседы.

Ежедневно избирательный участок Станицы Шатопово проводят с избирателями. С помощью актива избирательный участок хорошо оборудован. В помещении участка организованы дежурства членов избирательной комиссии.

М. МАКАЕВ.

В Бильянском колхозе имени Фрунзе (Кильский район, Киргизская ССР) проводится в экспозиции избирательного участка выставка о деятельности избирательных участков в Киргизии. На выставке изображены Чечеса Шабазов газета «Электрический уголь».

ИСТОРИЯ АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

БАГУ, 4. (ТАСС). Институт языка и языка имени Низами Азизбайджанского филиала Академии наук ССР работает над созданием «Истории азербайджанской литературы». Шестой том издания (180 печатных листов) отобразил историю литературы Азербайджана с древних времен до наших дней.

Институт выпустит также однотомный курс истории азербайджанской литературы, который состоит из четырех томов в книге текущего года.

КУРОРТЫ ИЗМАИЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

ИЗМАИЛ, 4. (ТАСС). Между реками Днестр и Стырь находятся курорты Черного моря созданные новые курорты. В Стрые, Берегове, Бузлудже и других пунктах открыты 8 санаториев, расположенных более чем на 1500 кв. м.

Летом здесь отдохнули свыше 10 тысяч трудающих.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийный контроль и единогласие

За последнее время, особенно после Указов Президиума Верховного Совета ССР от 26 июня и 10 июля, первые партийные организации предприняли и коммуергативные артели Молотовского района Грязного, осуществляющие право контроля деятельности администрации, стали более конкретно и язвительно заниматься хозяйственной жизнью, экономикой производства, изучать технологический процесс и качество выпускаемой продукции.

Правильное сочетание партийно-политической работы с хозяйственной является важнейшим условием дальнего и неуклонного подъема нашей промышленности, помогает поднять ответственность руководителей — коммунистов в беспартийных учреждениях, а также в партийных.

На парторганизации завода предстоит много работы, так как за систематически не выполняют плана по выпуску нефтяного оборудования, имеет большой процент внутреннего брака, высока себестоимость, есть случаи появления плохого свидетельства завода металлов и т. д.

Можно привести по району еще ряд примеров, когда партийная организация, правильной понимая свою задачу, осуществляет контрольную деятельность, усилив борьбу за повышение производственной и трудовой дисциплины, наделяя весь коллектив на улучшение качества выпускаемой продукции.

Но для того, чтобы каждая производственная первичная партийная организация могла успешно осуществлять контроль деятельности администрации, как это требует устав партии, необходимо, чтобы все члены партийной организации считали себя ответственными за укрепление единогласия и авторитета хозяйственного руководства на предприятии.

Если партийная организация четко усвоила свои права и обязанности в отношении производства, она осуществляет право контроля деятельности администрации, не нарушая единогласия, а вслесчики его укрепляет, берегут-

ся за наведение порядка в ее деятельности своего предприятия.

Как пример, можно привести парторганизацию завода «Красный молот». Заслушав доклад начальника литеиного цеха и парторга этого же цеха (на нем сильно отставал в подаче литья для механоброочного цеха, имелся большой процент внутреннего брака), бир парторганизации завода наметил мероприятия, обеспечивающие увеличение литья и изжитие внутреннего брака. Ранее члены внесли эти предложения, их обсудили на парторганизации, с секретарем парторганизации работают Лебячко и директором фабрики Махотин.

Тогда Сталин не раз говорил о том, что необходимо поставить дело так, чтобы наши первичные партийные органиации были в курсе работы на всех предприятиях, чтобы они могли иметь влияние на эту работу.

Таким, где правильно поняли это указание товарища Сталина, там работает хорошо, там налицо и успехи хозяйственного руководства. Но неко-

торые хозяйственные руководители своих предприятий, чтобы они могли соединяться с партийной организацией, как это было на заводе, на котором Ставленко, директор завода, и Т. Иванов, начальник цеха, находились на рабочем месте.

Таким образом, чтобы укрепить партийную организацию, были придуманы и в соответствии с ними деха- перестройки свою работу, стал проводить формую во второй и третий смены и тем увеличил выпуск литья; если раньше цех выпускал 180—200 тонн, то сейчас при том же оборудовании выпускает 310—320 тонн литья.

Парторганизация вместе со стахановцами помогает руководству цеха в выполнении графика и обязывает выполнить в январе в честь XVIII Всесоюзной парторгконференции квартальную программу. Резко снижен и внутренний брак.

Разумеется, что партийная организационная должна усвоиваться на до-стигнутом и обязана принять все меры для окончательного изжития брака полностью.

Начальники механоброочного цеха. Идеи рассказали парторгому биро об использовании оборудования и загрузке стапков. Было обращено внимание ходячества на улучшение

работы. Партийное руководство безусловно должно укрепить единогласие, направить все организации к общей цели: на выполнение государственных планов, мобилизацию масс, на развитие стахановского движения, на достойную встречу XVIII Всесоюзной парторгконференции.

Правильное осуществление контроля безусловно должно укрепить единогласие, направить все организации к общей цели: на выполнение государственных планов, мобилизацию масс, на развитие стахановского движения, на достойную встречу XVIII Всесоюзной парторгконференции.

И. КИЦОВ, секретарь Молотовского РК ВКП(б).

